
Referat af bestyrelsesmøde i Veksø Borgerlaug 
Mandag den 13. januar 2025 kl. 19.00
Afholdt på Veksø Kro, Veksø Bygade.

Dagsorden

1. Godkendelse af dagsordenen
OK

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 4. november 2024
OK

3. Siden sidst
 Evaluering, juletræstændingen

Det gik godt. Der var god afsætning på kakao og æbleskiver. Tjeklisten over 
opgaver sendes rundt sammen med dette referat, så alle kan tjekke om der er 
noget, der skal rettes. Det gør ikke noget, hvis træet er tændt hele tiden. 
Nedtagningen gik fint.

 Status, dialog med Egedal Kommune (og Naturstyrelsen) vedr. etablering af en skov  
i Veksø
Karen venter på et endeligt oplæg fra kommunen om hvem, der skal sidde i 
skovrådet og hvornår det første møde skal holdes.

 Status, dialog med Egedal Kommune vedr. projekt om afledning af tagvand fra hal 
til ”søen”
Per har intet hørt, trods at han har rykket for svar flere gange.

 Status, dialog med Veksø Antenneforening
Karen har ikke hørt noget fra antenneforeningen.

 Status, er der nyt på fjernvarmeområdet?
Etape 1 bliver etableret i løbet af 2025. For nogen i løbet af foråret. Etape 2 
henne i 2026.

 Orientering, høring om oplagsplads ved Kirkebakken vedr. fjernvarme
Karen har fået en mail fra kommunen – en naboorientering vedr. en 
oplagsplads på Kirkebakken.
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4. Drøftelse og opfølgning på tilbagemelding om vedligehold af stier
Karen har stillet spørgsmål til kommunen og har fået svar. Borgerlauget undrer sig 
over nogle ”huller” i den oversigt over vedligeholdelse, som vi har modtaget, idet det 
ikke rigtig nytter at noget af stien ryddes, hvis andre dele er ufremkommelige. 
Borgerlauget spørger også til, om vedligehold 2 gange om året er nok.
Karen rundsender et udkast til en ny henvendelse til kommunen for at få opklaret 
disse spørgsmål.
Et walk-and-talk møde i Borgerlauget blev foreslået.
Jakob laver en underside på hjemmesiden om stierne i Veksø med link til 
kommunens infoside. Formålet er at udbrede kendskabet til stierne.

5. Drøftelse, deltagelse i Egedal Kommunes ”Forum Veksø Syd” vedr. udbygning 
af Veksø
Der blev holdt opstartsmøde den 7. januar 2025 med deltagelse af Karen A. 
Forsting, Finn Lustrup og Per Gudmundsen. Fra Egedal Kommune deltog 
borgmesteren Vicky Holst Rasmussen, Ulrik John Nielsen og Christine Søjbjerg 
samt ledende medarbejdere fra Administrationen.

Finn, Per og Karen oplevede opstartsmødet som positivt. Kommunen er 
imødekommende og der bliver lyttet til os, bl.a. mht. et krav om maksimalt 2 
etager (stue og førstesal) samt at byggeriet passer til resten af Veksø. Der ventes 
nu på et referat fra mødet og Finn, Per og Karen skal snart på et 
”gummistøvlemøde” ude i området sammen med kommunen. Der kommer også 
en feasability-analyse. Der lægges op til blandede boligtyper og målgrupper. 
Forbindelse mellem syd og nord for gående og cyklister. Infrastruktur skal følge 
med og det bliver der regnet og analyseret på.

Borgerlauget holder fast i  ønsket om 1-plans-boliger til ældre med fælles 
faciliteter. Der spørges også ind til risikoen for oversvømmelse i området. Det 
meste af jorden er kommunalt ejet, hvilket betyder, at kommunen kan stille større 
krav. Borgerlaugets repræsentanter har en fornemmelse af, at vi får lov at følge 
processen helt til dørs, og ikke mindst helt fra starten.

6. Drøftelse af planer om en ”Lyspolitik for Veksø: Om lys og mørke, tryghed og 
naturhensyn”
Jf. den korte drøftelse på borgermødet den 12. september 2024.
Karen er i gang med at kontakte kommunen vedr. retningslinjer for lys, for at 
blive klogere på emnet inden udarbejdelsen af et udkast til en evt. lyspolitik.
På dagens møde blev det drøftet, at der mangler lys forskellige steder nede ved 
stationen. Karen skriver om denne problemstilling til kommunen, sammen med 
den generelle henvendelse om lys.
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7. Planlægning af repræsentantskabsmødet den 24. februar 2025

Tilmelding til Jakob Smith (jakob@diakrisis.dk / 29 84 53 82) senest en uge før.
Spisning kl. 18.30. Møde kl. 19.30. Indkaldelse med dagsorden udsendes 1 måned 
før.

 Spisning:
Erik sørger for drikkevarer og platter.

 Kandidaturer – genopstiller alle?
Ja.

 Drøftelse af regnskab for 2024 og budget for 2025 er udarbejdet.
Regnskabet taget til efterretning og budgettet godkendt.
Forskønnelsesgruppen får nogle flere penge til blomsterløg.

 Gennemgang af udkast til beretning for 2024-25 samt informationsbrev
Der var lidt smårettelser.

Kandidater til tillidsposterne:

Oldermand/ formand Nuv. Karen A. Forsting Genopstiller
Viceoldermand/ 
næstformand

Nuv. Erik Lykke Jørgensen Genopstiller

Kasserer Nuv. Marianne Lønning Genopstiller
Sekretær Nuv. Jakob Smith Genopstiller
Revisor Nuv. Finn Lustrup Genopstiller
Revisorsuppleant Nuv.  Per Gudmundsen Genopstiller

8. Borgerlaugets arbejdsprogram for 2025-2027
Der var nogle mindre rettelser.

9. Meddelelser fra arbejdsgrupperne
 Forskønnelsesgruppen  

Finn takker for hjælpen ved seneste nedlægning af blomsterløg og han får 
flere penge til løg.

 Genopretning af søen ved skolen  
Se punkt 3.

 Natur og biodiversitet i Veksø  
Se punkt 3.
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 Petanquebanen  
Der var julepetanque i december.

 Brøns Mose  
Intet nyt.

 Stier i og omkring Veksø  
Se punkt 4.

 Trafikgruppen  
Møde i december, hvor alle forslag blev gennemgået. Hovevejs 60 km 
begrænsning ønskes forlænget til Løjesøvej. Forslag til det opretholdes indtil 
cykelsti til Hove kommer.

 Affaldsgruppen  
Næste indsamlingsdage er 5. april 2025 og 20. september 2025.

 Flaglauget  
Ham, der passer flaget, får en gavekurv af Borgerlauget. Der prøves at finde 
en afløser for Erik i flaglauget.

 Juletræstændingen 1. søndag i advent  
Se punkt 2.

10.Eventuelt, og dato for næste bestyrelsesmøde
Finn orienterer om, at kommunen vil have affaldssortering på Veksø Kro. Der skal 
mere belysning op ude ved affaldsspandene. Finn deltager i et besigtigelsesmøde 
med kommunen, sammen med klublederen.

Evaluering af det ændrede mødetidspunkt (fra 19.30 til 19.00). Vi holder fast i kl. 
19.00 til allersenest 21.30.

Erik orienterede om vinklubbens vinfestival 31. januar 2025.

Der blev spurgt til om petanqueturneringen ved byfesten kan gøres kortere.

Næste bestyrelsesmøde i borgerlauget: Onsdag den 7. maj 2025, kl. 19.00.
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Deltageroversigt
Borgerforeningen Per Gudmundsen – til stede
Brøndsted Ole Hovøre – til stede
Byrgesens Vænge Helle Esbensen – til stede
Bøgebakken Merete Skrydstrup – til stede
Dyrehaven Ingrid Bay – fraværende
Gartnerhaven Julie Theander – fraværende
Kelsted Finn Lustrup – til stede
Kelstedgård
Kildebo Lotte Andersson – til stede
Lyspunktet Anette Olsen – til stede
Skibsted (AB)
Skibsted (GR) Karen A. Forsting (Oldermand) – til stede
Skibstedgård Jakob Smith (referent) – til stede
Troldholm Susanne Halberg – til stede
Troldholm II Solveig Celik – fraværende
Troldholm III Karin Møller Larsen – til stede
Veksølund
Oldermand Karen A. Forsting – til stede
Oldermandssuppleant Erik Lykke Jørgensen – til stede
Kasserer Marianne Lønning – til stede
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